

献身 创新 求实 协作



2008年4月2日

详细信息

· 首页 >> 学会通知 | 工作动态 >> 多国同意加深禽流感领域合作

目录

- 学会通知
- 工作动态

会员专栏

- 会员登录 [GO ▶](#)
- 申请入会 [GO ▶](#)



CHINA ZOOLOGICAL SOCIETY



多国同意加深禽流感领域合作

2005-10-8

新华网华盛顿10月7日电(记者曲俊雅)为期两天的“国际禽流感伙伴计划”会议7日在华盛顿闭幕。与会的85个国家、地区和8个国际组织的有关专家和官员一致同意加深在禽流感方面的合作,协调资源共同对抗H5N1型禽流感病毒变异而可能引发的人类流感大流行。

中国代表团团长、外交部国际司副司长王小龙说,与会代表对美方提出的“国际禽流感伙伴计划”核心原则声明表示支持。这些原则包括加强交流和信息透明度,合作加强能力建设,在禽流感暴发初期进行防控,及时协调双边和多边资源配置,提高公众意识,完善国家和地区防控计划等。

原则声明还呼吁各国“迅速与世界卫生组织及国际社会分享流行病学数据和样本,以通过现有网络和机制发现其病理和变种,尽可能迅速地探测出任何禽流感的暴发”。

H5N1型禽流感病毒已导致大批禽鸟病死或被扑杀。从2003年至今,亚洲已经有100多人感染该病毒,至少60人死亡。专家指出,由于人类不具备对抗该病毒的免疫能力,如果病毒发生变异,可以在人与人之间传染,那将有可能引发流感大流行,在数月内造成大量患者死亡。

王小龙说,中国认为,各国应“支持联合国在禽流感防治和应对方面发挥主导作用,推动联合国及其相关专门机构加强协调与合作,减少重复,堵塞漏洞,提高禽流感防治国际合作的针对性和有效性”。计算机模拟表明,人类迅速应变就有可能减少流感大流行带来的损失。

中国农业部兽医局副局长李金祥和国家流感中心主任舒跃龙说,科学家需要不断取样检验病毒,以掌握其变异进程,并研发人类禽流感疫苗。在疫情监测和病毒检验方面,国际社会需进一步加强合作。

(引自新华网 2005年10月8日)

[返回](#)